

## 区领导围绕推动解决群众身边急难愁盼问题到河西地区调研

## 用心办好民生实事 提升民生保障水平

本报讯(记者 郭晓妍)8月12日,区委书记王少峰、区委副书记、区长张艳林带队围绕推动解决群众身边急难愁盼问题到河西地区调研。王少峰强调,要紧密围绕群众急难愁盼问题,用心办好更多惠及民生、温暖民心、顺应民意的实事好事,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。

在王佐镇林家坟村水源基地,区领导一行听取河西地区供水及污水处理整体情况,着力推动解决群众关注的供水问题情况汇报。王少峰强调,

要梳理现有供水管线现状,尽快实现全部管线设施集中移交,督促自来水公司加大管线排查、维修、更换、改造工作力度,确保按时完成百姓饮水改造工程,同时保障用水安全。针对水费差价问题,耐心做好群众解释,争取理解支持。张艳林要求,要压实区政府、街镇、社区村、自来水公司各方责任,加快管线移交、维修更换工作进度,倒排工期,明确时间节点,做好水质监测,确保居民用上“放心水”。

在中央民族大学附属中学丰台实

验学校,区领导一行察看校园环境,结合手板了解学校规划建设情况,了解学生用餐现状、智慧食堂建设进度及下一步工作计划;听取区教委关于全区智慧食堂推进及着力保障中小学校园用餐安全情况汇报。王少峰强调,要按照市教委工作要求,扎实推进中小学中央厨房和智慧食堂建设试点,做好工作人员培训,确保熟练使用相关设备,强化食堂智慧化改造、食材采购运输等全流程监管,压实食品安全责任,逐步积累经验,打造典范工程。

邀请学生家长参观了解智慧食堂建设运营情况,争取理解支持。张艳林表示,要优先保证餐食供应充足、安全卫生,必要时传统食堂和智慧食堂同步启用,确保学生用餐不受影响。用好智慧食堂场景平台,不断改进服务、积累经验,提升综合效益。

在北宫镇双佛山林园,区领导了解林园现状及下一步规范殡葬服务计划。王少峰强调,要抢抓全市推进殡葬领域专项整治契机,积极争取市级支持,细化阶段性治理目标,压实街

镇、社区村整改责任,民政、园林等部门加强指导,尽快完善手续,推动殡葬设施合理布局,消除管理盲区。谋划扩大殡葬设施供给,提前规划布局。张艳林强调,要坚持问题导向,压实各方责任,明确任务目标和时间节点,扎实推进整改。建立长效治理机制,将公墓建设与散坟治理结合起来,争取群众理解支持,确保取得实效。

区领导杨新光、陈阳及区有关部门负责人参加。

## 区领导走访首发集团

## 持续拓展合作领域 共谱区企合作发展新篇章

本报讯(记者 郭晓妍)8月13日,区委书记王少峰、区委副书记、区长张艳林带队走访首发集团,双方围绕进一步深化区企合作、实现共赢发展进行座谈交流。首发集团党委书记、董事长陈卫东,党委副书记、总经理王剑出席。

区领导一行听取首发集团路网交通运行监测调度、信息服务及静态交通停车管理情况介绍,随后召开座谈会。会上,与会领导分别介绍了丰台区经济社会发展情况、下一步合作意愿和企业基本情况。

陈卫东对丰台区委区政府长期以来对首发集团的关心支持表示感谢。他表示,“十五五”期间,首发集团将立足丰台区区域功能定位,紧扣主业发展方向,加大商业投资开发力

度,深化区企协同合作,为丰台区经济发展提供有力支撑,重点在基础设施建设、产业布局规划、高新技术企业培育等领域强化合作联动。希望双方进一步深化合作,共同推动解决工程建设、产业发展、资产投资等领域的重点问题。首发集团将一如既往地全力支持丰台区经济社会建设事业,为区域高质量发展贡献首发力量。

王少峰对首发集团为丰台区经济社会发展作出的贡献表示感谢。他表示,要持续拓展合作领域,谋划打造特色产业园区,积极探索基础建材、金融保险、仓储物流、智慧食堂、园林苗木、服装供应等多领域合作路径,不断提升双方合作的广度与深度。丰台将全力做好服务保障

工作,推动双方优势资源与政策支持实现精准对接、高效匹配,更好相互赋能、相互成就,共谱区企合作发展新篇章。

张艳林强调,丰台区当前经济保持较快增长势头,发展质效不断提升。愿双方以现有合作基础为依托,持续深化资源共享与协同攻坚,希望首发集团进一步加大对丰台发展的投入力度,在区域内布局更多优质产业资源。丰台区将一如既往地做好为企业服务,以精准高效的保障举措,与首发集团携手构建互利共赢的合作新局面。

首发集团领导李振国、张冬果、关明辉、欣立庆,区领导尹航、李宗荣、李国龙,首发集团及丰台区有关部门负责人参加。

## 锲而不舍落实中央八项规定精神

## 深入查摆问题 扎实推动整改 不断培土加固中央八项规定堤坝

当前,深入贯彻中央八项规定精神学习教育正在深入开展。各地纪检监察机关坚决贯彻落实党中央部署要求,全面深入查找落实中央八项规定及其实施细则精神方面存在的问题,坚持以查促改,以改促治,深挖作风病灶,持之以恒纠治“四风”,不断培土加固中央八项规定堤坝。

当前,“车轮上的歪风”仍时有发生,花样翻新。“违规配备使用公务用车,不仅破坏党和政府在人民群众心中的形象,还可能暗藏腐败问题。”浙江省衢州市柯城区纪委监委相关负责人介绍,该区纪委监委将大数据监测与常态化监督相结合,全面推行公务用车数字管理平台,利用大数据技术丰富监督手段,形成全面覆盖、快速识别、精准预警的监督网。同时,强化与相关部门协作联动,对发现的违规使用公车问题线索,加大力度挖掘背后问题,确保公务用车管理更加规范有序、安全高效。

违规吃喝背后往往隐藏着利益输送问题。前不久,广西壮族自治区桂林市叠彩区纪委监委查处了区基础设施建设开发有限公司工程部原部长张某某违纪违法问题。区纪委监委从“饭局”入手,循着张某某违规接受宴请的线索深挖,不仅查清“和谁吃”“在哪吃”“谁买单”,还发现其利用职权收受他人财物、为他人谋取利益的问题。

桂林市纪委监委党风政风监督室副主任刘峥介绍,针对违规吃喝问题,市纪委监委开列专项整治工作任务清单,从压实工作责任、强化监督检查、保持高压态势、深化系统施治等4个方面,明确13项主要任务、23条具体措施。今年以来,全市纪检监察机关共查处违规吃喝问题11起,处分10人。同时,加强案件承办部门、党风政风监督室、案件监督管理室、案件审理室联动协同,形成纠治“舌尖上的腐败”监督合力。

风腐交织是现阶段党风廉政建设和反腐败斗争要着力解决的突出问题。一体推进正风反腐,要推动构建由腐纠风工作链,斩

断由风及腐利益链。安徽省芜湖市纪委监委注重结合融合,从机制方法上强化风腐同查同治,在今年2月印发工作提示,明确在持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题中,既要查清涉案对象本人问题,又要着力发现涉及其他公职人员“四风”问题线索,严肃纠治一批政绩观偏差、加重基层负担等突出问题。4月,芜湖市纪委监委又部署开展专项监督,紧盯重点领域,拓展线索来源,加强对违反中央八项规定精神问题监督检查力度。据统计,该市纪委监委今年已循线深挖风腐一体等问题67起。

学习教育中,通过全面深入查找落实中央八项规定及其实施细则精神方面存在的问题,一些形式主义、官僚主义问题浮出水面。纪检监察机关坚持立查立改、真查实改,驰而不息改进作风。

开展学习教育以来,海南省三亚市纪委监委向市直机关、各区纪委监委征集了7个方面意见。“查摆问题就是要把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去。”三亚市纪委监委相关负责人说道,针对反映的到基层开展调查研究不够深入细致的问题,市纪委监委明确领导班子成员每人牵头至少1个课题开展调研,深入基层,发现和查找工作中的差距和不足,做到“研究一个课题、形成一份报告、解决一类问题”。目前,调研课题征集工作已经完成,调研准备工作正有条不紊推进。

在重庆大学,校纪委、监察专员办一方面借助问题清单开展监督检查、实地调研,主动摸排校园内的“四风”问题;另一方面,协助党委通过召开不同层面代表座谈会,设置专门电子邮箱、领导信箱、热线电话等广泛收集意见建议,倾听各方心声,力求将问题找全找准找实。对于排查发现的“文件多、会议多”现象依然存在的情况,推动学校进一步精简会议,加强会议管理,强化会议从“发起筹备”到“组织实施”的全过程管理,强化议定事项的督查督办,建立督办台账,定期对账销号。(人民网)

(上接01版)

## 晒“家底”唠“家常” 玉泉营街道向群众报告工作

## 365张笑脸拼出温暖记忆 主题展览见证家园变迁

“看,这是我参加社区插花课呢!”“这张照片记录着我在社区做志愿服务!”“瞧,我孙子在公园里玩得开心!”入场前,一面由365张居民生活照拼成的“心墙”格外醒目,不少居民驻足寻找自己的身影,分享着照片背后的故事。

大厅内,13块以“溯源”“善治”“焕新”“活力”等为主题的展板,完整呈现了街道半年来在党建引领、经济发展、民生服务、环境治理、文化建设等领域的举措与变化。居民们边走边看,感受着家园日新月异的变化。“这样掏心窝子的交流,才是咱



们老百姓想要的!”居民代表感慨道。最后,玉泉营街道党工委书记金其俊公布了个人手机号码,并代表街

道党工委、办事处庄严承诺:“您的声音,我们必将句句记心上!您的事儿,我们保证件件有着落!”

(上接01版)

## 答“民问”办“民事” 马家堡街道向群众报告工作

改造难免带来“小麻烦”,施工时的噪声、拥堵,宁定辉先给居民们诚恳道歉,“施工期间可能吵到大家,给出行添堵,先跟大伙说声抱歉!”道歉不是终点,而是解决问题的起点。街道承诺紧盯施工方,规范施工,合理安排施工时间,尽量减少对居民的干扰,把影响降到最低。

## 心愿墙+二维码 民生期盼“马上就办”

“马家堡西里社区改造进度如何?能否重新规划绿地?”“电动车棚安全管理有哪些新举措?”“超长期国债老旧电梯更新申请条件是什么?现在的159部电梯什么时候能更新完成?”……在互动交流环节,居民抛出的9个尖锐问题,得到街道领导班子现场“接单”。更惊喜的是,每个问题都明确了解决方案和推进时限,这种“立军令状”式的回应赢得阵阵喝彩。

一位快递小哥带着几分委屈开了口:“每次送外卖进不去楼,车也没地方停,有时候超时还要被投诉……”话里的无奈让周围居民都安静下来。“小哥你先消气,别着急。”街道党工委副书记吴雪芳立刻接过话茬,语气里满是体谅,



“这个问题我们记下了!接下来会重点优化取餐路线,已经在跟凯德MALL和华联商厦这些商谈沟通,专门为你们规划方便进出的通道。”她顿了顿,又笑着补充,“不光是路线,咱们还会慢慢增加饮水点、临时停靠区这些暖心服务。也想请咱们辖区居民多担待,小哥风里来雨里去不容易,彼此多份理解,送餐路上能更顺溜些。”

活动现场还贴心设置了政策咨询服务台,便民、民生、城管、综治等各业务科室代表面对面向居民解读

最新政策,回应办事疑问,用“零距离”服务把政策送到群众身边。

值得一提的是,现场不仅设置“心愿墙”,还亮出了专属“服务密码”——民意二维码,扫码即可进入“有事请您扫码,我们马上就办”反馈页,填写所属社区、联系人等信息。“您的心声我们第一时间就能看到,后续每个问题都会有专人跟进解决”,这种“即提即办”的工作模式让在场居民纷纷点赞。

区领导郭晓一、李宗荣及区有关部门负责人参加。

(上接01版)

## 赏邮票、忆抗战 特色宣讲进社区

方寸邮票诉说家国记忆,沉浸式宣讲引发情感共鸣。参加活动的一位青年学生说:“跟随老师的讲解,从一枚枚邮票仿佛翻开了一本‘方寸历史书’,从一个个抗战故事中,为中华民族不屈的抗战精神所震撼,我一定要珍惜青春年华,好好学习,成为栋梁之材。”紫芳园南里社区工作人员张铃敏说:“这次宣讲不仅是党性教育的实践,更是‘以邮叙史’的文化盛宴,让我们从小邮票看到了大历史,感受到抗战精神的伟大,催人奋进,更汲取了力量。”

丰台邮政分公司副总经理肖霓表示,近年来丰台邮政以“赏邮票”系列活动为平台,已开展“赏邮票 学党史”

“赏邮票 爱祖国”“赏邮票 话中轴”“赏邮票 忆抗战”等主题活动百余场。此次抗战主题宣讲是丰台邮政的又一探索,结合丰台区内的历史文化,未来还将推出系列活动以及抗战主题文创产品,助力区域文化建设,将持续探索“邮文化+政务服务”“邮文化+社区治理”等创新模式,进一步拓展邮政服务外延,为弘扬中华优秀传统文化、凝聚民族精神贡献力量。

下一步,《赏邮票、忆抗战》专题宣讲将走进丰台区中小学校等单位开展“七进”宣讲,让更多青少年和群众在方寸邮票中感悟抗战烽火岁月,进一步激发爱国情怀,增强民族自豪感和历史使命感,让红色基因代代相传。